第三节  历年真题

数学一：

1（88，2分）设随机变量X服从均值为10，均方差为0.02的正态分布上。已知
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则X落在区间（9.95, 10.05）内的概率为


。

2（88，6分）
设随机变量X的概率密度函数为
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，求随机变量Y=1-
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的概率密度函数
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3（89，2分）
设随机变量
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在区间（1，6）上服从均匀分布，则方程
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4（90，2分）
已知随机变量X的概率密度函数
[image: image7.wmf]|

|

2

1

)

(

x

e

x

f

-

=

，
[image: image8.wmf]+¥

<

<

¥

-

x

，则X的概率分布函数F（x）=


。

5（93，3分）
设随机变量X服从（0，2）上的均匀分布，则随机变量
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6（95，6分）
设随机变量X的概率密度为
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求随机变量
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的概率密度
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7（02，3分）
设随机变量X服从正态分布
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8（04，4分）      设随机变量X服从正态分布N(0,1)，对给定的
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9（06，4分）  设随机变量
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数学三：

1（87，2分）（是非题）
连续型随机变量取任何给定实数值的概率都等于0。


2（87，4分）
已知随机变量X的概率分布为P{X=1}=0.2，P{X=2}=0.3, P{X=3}=0.5试写出其分布函数F(x).


3（88，6分）
设随机变量X在区间（1，2）上服从均匀分布，试求随机变量
[image: image36.wmf]X

e
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的概率密度f(y)。


4（89，3分）
设随机变量X的分布函数为
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则A=


，
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5（89，8分）
设随机变量X在[2，5]上服从均匀分布，现在对X进行三次独立观测，试求至少有两次观测值大于3的概率。

6（90，7分）
对某地抽样调查的结果表明，考生的外语成绩（百分制）近似服从正态分布，平均成绩为72分，96分以上的占考生总数的2.3%，试求考生的外语成绩在60分至84分之间的概率。

[附表]：
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表中
[image: image40.wmf])
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是标准正态分布函数。


7（91，3分）
设随机变量X的分布函数为
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则X的概率分布为


。

8（91，5分）
一辆汽车沿一街道行驶，要过三个均设有红绿信号灯的路口，每个信号灯为红或绿与其他信号灯为红或绿相互独立，且红、绿两种信号显示的时间相等。以X表示该汽车首次遇到红灯前已通过的路口的个数，求X的概率分布。


9（92，7分）
设测量误差X~N（0，102）。试求在100次独立重复测量中，至少有三次测量误差的绝对值大于19.6的概率α，并用泊松分布求出α的近似值（要求小数点后取两位有效数字）。


[附表]：
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10（93，8分）
设一大型设备在任何长为t的时间内发生故障的次数N（t）服从参数为λt的泊松分布。

（1） 求相继两次故障之间时间间隔T的概率分布；

（2） 求在设备已经无故障工作8小时的情形下，再无故障运行8小时的概率Q。

11（94，3分）
设随机变量X的概率密度为
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以Y表示对X的三次独立重复观察中事件
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12（95，3分）
设随机变量X~N（μ，σ2），则随着σ的增大，概率
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（A）单调增大。






（B）单调减小。


（C）保持不变。






（D）增减不定。

13（97，7分）
设随机变量X的绝对值不大于1，
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。在事件{-1<X<1}出现的条件下，X在区间（-1，1）内的任一子区间上取值的条件概率与该子区间的长度成正比。试求X的分布函数
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14（00，3分）
设随机变量X的概率密度为
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15（03，13分）
设随机变量X的概率密度为
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16（04，4分）   设随机变量
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17（06，4分）  设随机变量X服从正态分布
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数学四：

1（87，2分）（是非题）
连续型随机变量取任何给定实数值的概率都等于0。（
）
2（88，6分）
设随机变量X在区间[1，2]上服从均匀分布，试求随机变量Y=e2X的概率密度f(y).

3（89，3分）
设随机变量X的分布函数为

F(x)
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4（89，8分）
某仪器装有三只独立工作的同型号电子元件，其寿命（单位：小时）都服从同一指数分布，分布密度为

f(x)=
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试求：在仪器使用的最初200小时内，至少有一只电子元件损坏的概率。

5（90，7分）
对某地抽样调查的结果表明，考生的外语成绩（百分制）近似服从正态分布，平均成绩为72分，96分以上的占考生总数的2.3%，试求考生的外语成绩在60分至84分之间的概率。
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表中Φ（x）是标准正态分布函数。


6（91，7分）
在电源电压不超过200V、在200～240V和超过240V三种情形下，某种电子元件损坏的概率分别为0.1、0.001和0.2，设电源电压X～N（220，252），试求

（1） 该电子元件损坏的概率α；

（2） 该电子元件损坏时，电源电压在200～240V的概率β。
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表中Φ（x）是标准正态分布函数。

7（92，7分）
设测量误差X～N（0，102）。试求在100次独立重复测量中，至少有三次测量误差的绝对值大于19.6的概率α，并用泊松分布求出α的近似值（要求小数点后取两位有效数字）。
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8（93，8分）
设一大型设备在任何长为t的时间内发生故障的次数N（t）服从参数为λ的泊松分布。

（1）求相继两次故障之间时间间隔T的概率分布；

（2）求在设备已经无故障工作8小时的情形下，再无故障运行8小时的概率Q。

9（94，7分）
设随机变量X的概率密度为

f(x)=
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现对X进行n次独立重复观测，以Vn表示观测值不大于0.1的次数，试求随机变量Vn的概率分布。


10（95，3分）
设随机变量X～N（μ，σ2），则随着σ的增大，概率P﹝|X-μ|＜σ﹞


（A）单调增大。





（B）单调减小。


（C）保持不变。





（D）增减不定。


11（95，7分）
设随机变量X服从参数为2的指数分布，证明：Y=1-e-2X在区间（0，1）上服从均匀分布。


12（96，3分）
一实习生用同一台机器接连独立地制造3个同种零件，第i个零件是不合格品的概率pi=
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13（97，3分）
设随机变量服从参数为（2，p）的二项分布，随机变量Y服从参数为（3，p）的二项分布，若P{X≥1}=
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14（97，8分）
设随机变量X的绝对值不大于1，P{X=-1}=
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（1） X的分布函数
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（2） X取负值的概率。

15（99，3分）
设随机变量X服从指数分布，则随机变量Y=min{X, 2}的分布函数

（A）是连续函数





（B）至少有两个间断点

（C）是阶梯函数





（D）恰好有一个间断点

16（03，13分）
设随机变量X的概率密度为
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F（x）是X的分布函数，求随机变量Y=F（X）的分布函数。

17（04，4分）  设随机变量
[image: image84.wmf]X

服从正态分布
[image: image85.wmf])

1

,

0

(

N

, 对给定的
[image: image86.wmf])

1

,

0

(

Î

α

, 数
[image: image87.wmf]α

u

满足
[image: image88.wmf]α

u

X

P

α

=

>

}

{

, 若
[image: image89.wmf]α

x

X

P

=

<

}

|

{|

, 则
[image: image90.wmf]x

等于

(A)  
[image: image91.wmf]2

α

u

.     (B)  
[image: image92.wmf]2

1

α

u

-

 .     (C)  
[image: image93.wmf]2

1

α

u

-

.     (D)  
[image: image94.wmf]α

u

-

1

.           [    ]

18（06，4分）设随机变量
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